

РОСПИСАНИЕ МВСТНОСТЕЙ
г. С.-Петербурга по полицейским и судебно-
мировым участкам.

(Окончание см. № 80).

Название улицы, просп., на-
бережных, площ. и пер. по
четн. и нечетн. №№ домовъ.

№№ назвн.
уч.

№№ мир.
уч.

Название улицы, просп., на- бережных, площ. и пер. по четн. и нечетн. №№ домовъ.	№№ назвн. уч.	№№ мир. уч.
Финляндский пер.	1 Выборгск.	23
Финляндский пр.	1 Выборгск.	30
Финский пер.	2 Выборгск.	29
Флагшт. пер.	3 Петербург.	28
Фокин пер.	3 Казанской	4
Фонарный пер.		
Фонтанка р. наб.	1 Спасской	2
№№ 1—29.	2 Спасской	3
№№ 31—69.	3 Спасской	5
№№ 71—79.		34
№№ 81—109.		34
№№ 111—113.		34
№№ 115—125.		6
№№ 127—141.		7
№№ 143—175.		8
№№ 179—203.		9
№№ 2—4.		10
№№ 6—40.		11
№№ 42—48.		12
№№ 50—58.		13
№№ 60—66.		14
№№ 68—90.		15
№№ 92—110.		16
№№ 112—120.		17
№№ 122—136.		18
№№ 138—154.		19
№№ 156—182.		20
№№ 2—36.		21
№№ 38—62.		22
		23
		24
		25
		26
		27
		28
		29
		30
		31
		32
		33
		34
		35
		36
		37
		38
		39
		40
		41
		42
		43
		44
		45
		46
		47
		48
		49
		50
		51
		52
		53
		54
		55
		56
		57
		58
		59
		60
		61
		62
		63
		64
		65
		66
		67
		68
		69
		70
		71
		72
		73
		74
		75
		76
		77
		78
		79
		80
		81
		82
		83
		84
		85
		86
		87
		88
		89
		90
		91
		92
		93
		94
		95
		96
		97
		98
		99
		100
		101
		102
		103
		104
		105
		106
		107
		108
		109
		110
		111
		112
		113
		114
		115
		116
		117
		118
		119
		120
		121
		122
		123
		124
		125
		126
		127
		128
		129
		130
		131
		132
		133
		134
		135
		136
		137
		138
		139
		140
		141
		142
		143
		144
		145
		146
		147
		148
		149
		150
		151
		152
		153
		154
		155
		156
		157
		158
		159
		160
		161
		162
		163
		164
		165
		166
		167
		168
		169
		170
		171
		172
		173
		174
		175
		176
		177
		178
		179
		180
		181
		182
		183
		184
		185
		186
		187
		188
		189
		190
		191
		192
		193
		194
		195
		196
		197
		198
		199
		200
		201
		202
		203
		204
		205
		206
		207
		208
		209
		210
		211
		212
		213
		214
		215
		216
		217
		218
		219
		220
		221
		222
		223
		224
		225
		226
		227
		228
		229
		230
		231
		232
		233
		234
		235
		236
		237
		238
		239
		240
		241
		242
		243
		244
		245
		246
		247
		248
		249
		250
		251
		252
		253
		254
		255
		256
		257
		258
		259
		260
		261
		262
		263
		264
		265
		266
		267
		268
		269
		270
		271
		272
		273
		274
		275
		276
		277
		278
		279
		280
		281
		282
		283
		284
		285
		286
		287
		288
		289
		290
		291
		292
		293
		294
		295
		296
		297
		298
		299
		300
		301
		302
		303
		304
		305
		306
		307
		308
		309
		310
		311
		312
		313
		314
		315
		316
		317
		318
		319
		320
		321
		322
		323
		324
		325
		326
		327
		328
		329
		330
		331
		332
		333
		334
		335
		336
		337
		338
		339
		340

отыскать тѣ среднія условия, въ которыхъ будеть или можетъ находиться въ предстоящій тотъ или другой періодъ времени. Только при выполненіи этого ляется возможность установить прочныхъ обаціи оценочнаго работъ, составить или, по крайней мѣрѣ, значительно исправить по-земельныя книги и инвентары имуществъ и отимъ путемъ, хотя отчасти, упорядочить и улучшить въ скорѣшее время дѣло обложенія имуществъ уѣздными и губернскими земскими сборами.

Поэтому строго-научная, обусловливаемая закономъ и инструкціей, постановка дѣла исчисленія и вывода средней чистой доходности, составляющей ядро всего оценочнаго дѣла, должна заключаться въ двухъ моментахъ:

1) прежде всего слѣдуетъ произвести пе-ренесъ или регистрацію всѣхъ безъ исключе-нія имуществъ и тѣхъ хозяйственныхъ у-слугъ, среди которыхъ оно находится въ мо-ментѣ регистраціи (выше линт. а и б.).

2) разобравшись въ собранномъ такимъ образомъ матеріалѣ, приведи въ точную извѣстность всѣ имущества и ознакомившись предварительно съ разнообразными мѣстными условіями, влияющими на доходность иму-ществъ, произвести специальное оценочное изслѣдованіе, заключающееся въ собираниіи свѣдѣній и данныхъ о доходахъ имуществъ во время и въ связи съ окружающими ус-ловіями съ цѣлью опредѣленія средней чистой доходности на основаніи прямыхъ указа-ній и путемъ научного изслѣдованія раз-личныхъ факторовъ доходности (выше линт. в.).

Количественный кадастъ такимъ обра-зомъ будетъ произведенъ отдѣльно отъ ка-чественнаго кадастра, причемъ первая часть работы будетъ служить также и подготов-кой къ производству болѣе трудной второй части ея.

Подготовка эта будетъ заключаться, имен-но, въ томъ, что предварительное изслѣдо-ваніе, приведене въ извѣстность мѣстопо-ходежія имуществъ, ихъ принадлежности, рода, числа и состава, а также хозяйствен-ной обстановки ихъ въ данный моментъ, дастъ потомъ, при выполненіи второй части работы, возможность определить съ точностью и безошибочно, гдѣ и на что слѣдуетъ об-ратить главное и особенное вниманіе, къ ка-кимъ способамъ или премамъ въ тѣхъ или другихъ мѣстностяхъ необходимо прибѣгнуть для полученія всѣхъ необходимыхъ оценочныхъ данныхъ и свѣдѣній. Такая подготовка имѣть большую важность, такъ какъ этимъ путемъ устраиваются всякие педосмотры и про-блемы въ работѣ, вызывающіе перѣдко по-вторные изслѣдованія, неудобныя для дѣла и удорожающія его производство. При такой подготовкѣ достигается скорость изслѣдо-ванія и обеспечивается доброкачественность матеріаловъ при наименьшихъ затратахъ де-невыхъ средствъ на производство работъ.

Само по себѣ скорѣшее приведеніе въ точную извѣстность предметовъ обложения

имѣть также большую важность, такъ какъ собраннымиъ объ этомъ данными могли бы немедленно воспользоваться уѣздныя земскія управы и безотлагательно, не ожидая окончания оценочныхъ работъ, составить или, по крайней мѣрѣ, значительно исправить по-земельныя книги и инвентары имуществъ и отимъ путемъ, хотя отчасти, упорядочить и улучшить въ скорѣшее время дѣло обложенія имуществъ уѣздными и губернскими земскими сборами.

Что же касается вообще подробной ре-гistrationi имуществъ и хозяйственной обста-новки ихъ въ данный моментъ, то она въ Олонецкой губерніи имѣть еще потому особынное значеніе, что въ этой губерніи до сего времени не было произведено никакихъ статистическихъ изслѣдованій, и край этотъ въ хозяйственномъ отношеніи поистинѣ мо-жетъ быть названъ terra incognita. При такої неизслѣдованности губерніи, если бы допустить выѣздъ статистиковъ на мѣста для производства специально оценочныхъ рабо-тъ безъ той предварительной подготовки, о которой идетъ рѣчь, т. е. безъ производ-ства предварительно подробной и силошной регистраціи или подворной переписи, распро-страненой на всѣ имущества и на все насе-левіе, то можно было бы напередъ сказать, что въ произведенной ими сразу сложной и разнородной работѣ неизбѣжно оказались бы недостатки, которые, смотря по ихъ важности, могли бы повести даже къ кассаціи всей произведенной работы.

Необходимость подобного предварительного ознакомленія съ мѣстностями путемъ про-изводства силошной подворной переписи при-знается повсюду. Такъ, даже въ губерніяхъ, гдѣ подворная перепись уже была произве-дена однажды, по даннымъ ее усѣли болѣе или менѣе устарѣть, какъ напримѣръ въ губерніяхъ Петербургской и Московской, призвано необходимымъ вновь произвести перепись ранѣе специального оценочного изслѣдованія, которое вести уже потомъ, такъ сказать, по сѣдамъ подворной переписи. Съ дру-гой стороны, въ вѣкоторыхъ губерніяхъ, каковы напримѣръ Нижегородская, Черни-говская, Псковская, Смоленская, статисти-ческія бюро признали необходимымъ, прежде чѣмъ начать собирание оценочныхъ данныхъ, командровать своихъ членовъ въ различныя мѣста губерніи съ цѣлью ознакомленія съ мѣстными условиями хозяйства, и только послѣ этихъ поѣздокъ, продолжавшихся во-обще довольно значительное время (въ Ни-жегородской губерніи, помнится, около 3 мѣсяцевъ) уже вырабатывались окончательно программы и начиналось оценочное изслѣ-дованіе.

(Продолженіе будетъ)

реплатѣ громадныхъ процентовъ въ лавкахъ у мѣстныхъ торговцевъ. Доходность лавки всепѣло идетъ на расширение дѣла, а часть на улучшение крестьянского сельского хозяй-ства. Кромѣ того, при пункѣ должны быть образцовый огородъ съ правильнымъ сѣво-оборотомъ, а также и складъ огородныхъ сѣмянъ, такъ какъ это почти единственное мѣсто во всемъ уѣздѣ, гдѣ въ лѣтнее время вѣтъ утренниковъ, и благодаря высокому и открытыму мѣсту, созревающее растеніе идетъ очень быстро. Кромѣ того, при пункѣ долж-ны быть вѣлаки сортировки, ручная моло-тка, соломорѣзка. Одна вѣлака у насъ въ Повѣнѣцкомъ уѣздѣ уже есть и работа ея производить въ восторгѣ тѣхъ хозяевъ, которые уже пропускали свои сѣмениа. Вѣлака сортировка "Вараксина" вполнѣ удовле-творяетъ наши требования. Нѣкоторые жите-ли и купцы города Повѣнѣца приносили bla-годарность за сортировку ихъ сѣмянъ, такъ какъ урожай хлѣбовъ сортированныхъ несправ-дливо лучше не сортированныхъ. Изъ слу-жашіхъ при пункѣ должны быть огородникъ, мастеръ или мастерница по маслодѣ-лю, на которомъ лежала бы облазинность и быть завѣдывающимъ этимъ пунктомъ, и нѣсколько работниковъ и скотницъ. Число поѣздокъ прямо зависитъ отъ количества работнаго скота. Часть этого проекта уже осу-ществлена: именно при Шунгской школѣ от-крыть пунктъ огородничества и травосъ-дили, а также и метеорологическая станція.

Были произведены опыты съ удобрениемъ фосфорита подъ овощи.

Особой разницѣ съ посадками тѣхъ же растеній по навозному удобрению не было,

ТЕЛЕГРАММЫ Российского Телеграфного Агентства⁴.

12-го июля.

С. ПЕТЕРБУРГЪ. Управляющимъ министер-ствомъ внутреннихъ дѣлъ приостановленъ выпускъ газеты «Сѣверный Курьеръ» на дѣлѣ недѣлѣ.

Изъ Николаевска сообщаютъ: По Сунгари си-шно подвигаются на выручку изъ Харбина войска. Генераль-маоръ Геригресь организуетъ оборону и можно надѣяться на скорое улучшение положенія. Населеніе въ значительной части благорасположено къ русскимъ и постройѣ дороги. Съ выручкой Харбина явится вѣроятно освобожденіе другихъ пунктовъ. Отряду полковника Мищенко удалось отойти на югъ за станцію Дашишу.

Телеграмма генерала Гродекова изъ Хабаровска отъ 9 июля: Въ Благовѣщенскѣ двѣмъ рѣдкій орудій и ружейный огонь безъ вреда; огонь совсѣмъ прекратился ночью. Пароходъ «Седанъ» крейсировалъ у Айгана, содѣйствуя занѣжескому отряду. Но мѣстамъ казаки переходятъ Амуръ и спимаютъ китайскіе пикеты. Пароходъ, прибывшій изъ Харбина въ Лахасусу, телеграфируетъ, что китайцы обстрѣливали его въ Сансинѣ съ берега и дахонокъ; раненъ лоцманъ и женщина. Русскіе жители въ Сансинѣ находятся изъ баржъ по сре-динѣ Сунгари.

ХАРЬКОВЪ. Сегодня происходили выборы го-родскаго головы; баллотировались четверо: профес-соръ Зарубинъ получилъ 28, Опанченко 23, ос-точальные не избрали.

ЛОНДОНЪ. Официальная телеграмма изъ Кап-штадта отъ 10 июля сообщаетъ, что въ Крон-штадтѣ не получено извѣстій отъ Гентера. Пол-ковникъ Баллокъ доноситъ отъ 4 июля изъ Го-лингсруйтъ, что бурскіе отряды ночью пересѣкли къ югу отъ Сен-Фонтена желѣзодорожную линію, теперь свободную отъ буровъ, которое идутъ къ пункту сліянія Реностера и Ваала. Плаваніе 100 гаубицеровъ произошло у Вандавы. Полотно же-лѣзной дороги сильно повреждено, но скоро будеть исправлено.

— Англійскій консулъ въ Тянцзинѣ сообщаетъ отъ 8 июля: Сегодня получено письмо Макдоальда, помѣченное «Пекинъ 21 июня», съ просьбой о помощи и съ добавленіемъ, что присасовъ доста-нетъ на дѣлѣ недѣлѣ, но гарнизонъ не можетъ долго выдержать энергическія атаки; у насъ 44 убитыхъ и двое раненыхъ.

— Здѣсь въ официальныхъ кругахъ пробужда-ется надѣждѣ, что посланники живы.

ВАШИНГТОНЪ. Шенъ телеграфировалъ здѣ-шнему китайскому посланнику, что иностранные посланники подъ конвоемъ отправятся въ Тянцзинь. Китайское правительство не только охраняло, но и снабжало ихъ сѣбѣстными припасами.

— Отвѣтъ Макъ-Кинлея китайскому императору содержитъ слѣдующія условія: 1) публично за-явить, живы ли посланники и въ какомъ подоже-

ніи они находятся; 2) немедленно предоставить дипломатамъ свободное сношеніе со своими пра-вительствами и устраниТЬ опасность для ихъ жизни и свободы и 3) позволить китайскимъ властямъ вступить въ сношеніе съ освободительной экспе-диціей для совместной охраны иностранцевъ и возстановленія порядка. Если условія будутъ исполнены, Макъ-Кинлей полагаетъ, что ничто не помешаетъ мирному решенію вопроса, возник-шагъ изъ недавнихъ безорядковъ. Президентъ, съ согласіемъ державъ охотно, отдаетъ себя въ распо-раженіе китайскаго императора.

ПАРИЖЪ. Делькассъ получилъ отъ француз-скаго генерального консула изъ Шанхай телеграм-му отъ 10 июля: Лихуичангъ уѣхалъ меня, что Пиньшъ живъ и согласился передать ему телеграм-му отъ меня, отѣтъ на которую потребуется чрезъ пять дней. — Делькассъ получилъ телеграмму французскаго консула изъ Тяньцзинѣ съ извѣшненіемъ, что городъ спокоенъ и 4 июля принялъ обычную физиономію. Гоненъ, посланный въ Пекинъ 3 июля, можетъ быть обратно черезъ семь дней.

МОСКВА. Община сестеръ милосердія «Утоли моя печали» снаряжаетъ санитарный отрядъ на дальний востокъ въ числѣ свыше 100 сестеръ ми-лосердія; во главѣ отправляется начальница об-щины княгиня Шаховская.

БЛАГОВѢЩЕНСКЪ. Все спокойно; китайцы не грозятъ повтореніемъ атаки; движеніе другіхъ отрядовъ вилы успѣшио, особенно превѣтствій они не встрѣчаютъ. Есть надежда на скорое уста-новленіе порядка, но крайней мѣрѣ на близай-шихъ линіяхъ. По послѣднимъ свѣдѣніямъ изъ Харбина китайское населеніе спокойно. Въ Ман-журии движеніе сочувствія въ народѣ не встрѣ-чаетъ.

ПЕТЕРБУРГЪ. Въ главномъ штабѣ 11 июля изъ Китая получены успокоятельныя извѣстія: На главномъ театѣ войска наши одержали усѣтки и сопротивление регулярныхъ китайскихъ войскъ сломлено. Отъ 8 июля телеграфируютъ изъ Куль-дажи: На границѣ все спокойно; два раза въ не-дѣлю продолжаетъ ходить въ Кульдже и обратно русская почта. — Телеграмма отъ 7 июля: Необходимо для спасенія остатковъ всей линии и громадныхъ складовъ въ Винкуду немедленно выслать сильный отрядъ войскъ; всяко промедленіе въ отправкѣ придастъ китайцамъ болѣе мужества и увеличиваетъ ихъ ряды. Станція Дамика охраняется нашими стрѣлками и взводомъ казаковъ. На всѣхъ станціяхъ южнѣ Дамика оставлены небольшія команды; противъ станцій Сюнісень и Гасида-ву и въ городахъ сосредоточены китайскія вой-ска съ крупновскими орудіями.

Нашиими войсками отбито на лѣвомъ берегу рѣ-ки Пейху у Тянцзина 1 июля 32 китайскихъ орудія.

Изъ Ман-журии сообщаютъ, что официальные отношенія съ китайцами хороши, но тайно они сильно вооружаются.

Въ Главномъ Штабѣ получена телеграмма изъ Чучугака (западный Китай) отъ 7 июля: Гене-

приписываю это тому, что, наѣвърное, прежде земля была сильно удобряема навозомъ, (мѣсто, по необходимости, пришлось занять уже бывшее подъ огородными растеніями). При огорѣдѣ за ложили компостъ изъ рядовъ торфа дернины разнаго мусора, вѣкоторыеслои торфа пересыпали небольшой частью фосфоромъ. При пункѣ раздано крестьянамъ много сѣмянъ и, какъ оказалось, всѣ сорты капусты не успѣли завязаться, исключая мѣстной, которая дала урожай, хотя и ниже прошлого года. Въ общемъ, крестьяне были довольны другими сѣмепами и просили на будущій годъ сдѣлать заготовку при пункѣ, многіе интересовались устройствомъ парника и па-ровыхъ грядъ. При пункѣ сдѣланъ поѣздъ шведскаго клевера по овсу. Клеверъ очень хороши, интересны результаты перезимовки. Для опыта взято самое высокое открытое мѣсто, съ тѣмъ чтобы определить: возможно ли ввести его въ полевой климатъ, поля же крестьянъ, какъ я упоминалъ, находятся вѣс на открытихъ высокихъ мѣстахъ. Нѣкоторые обращались за советомъ объ улуч-шении ихъ луговъ и одинъ очень зажиточный крестьянинъ вѣкто Гайдинъ, предло-жилъ даже громадный мокрый лугъ улуч-шить, взявшись на себя всѣ расходы по осу-шкѣ и др. работамъ. Эта работа назначена на сентябрь, такъ какъ раньше ея исполь-зовать было нельзя. Жителей Шунгской по-гостя, а въ томъ числѣ и Гайдина, постигла несчастіе: въ первыхъ числахъ юля Шунь-ги не стало; все скрѣло до тла, когда кре-стьяне были на лугахъ за нѣсколько десят-ковъ верстъ, а потому срокъ, назначенный въ сентябрь, отложенъ по случаю сѣшнѣй стройки домовъ, до весны.

Пря пункѣ уже есть маленький складъ разныхъ огородныхъ орудій, между прочимъ и плугъ крестьянскій, который очень удобенъ для перепашки грядъ. Шунгскій пунктъ завѣдуетъ учитель министерской школы М. Попомаревъ, овъ же ведетъ и метеорологическая наблюденія. На веденіе опыта участка земства отпускаетъ пуш-ную сумму, на веденіе же опытовъ г. Попо-маревъ пользуется продуктами опытнаго огорода, часть же ихъ раздается крестья-намъ. Овощи раздаются тѣ, которые неиз-вѣстны послѣднимъ. Кромѣ того, г. Попомаревъ получаетъ отъ земства за веденіе ме-теорологическихъ наблюдений 25 руб. въ годъ.

Въ Шунгской волости при деревняхъ: Го-ры, Киппесельга, Савокосельга, Машевци-на, Шайдома, (первые деревни отстоятъ од-на отъ другой на нѣсколько саженъ, Шайдома въ 8 верстахъ, отъ Шунги эти селе-нія отстоятъ за 48 верс.), открытъ молочный пунктъ, который еще не имѣетъ своего скота и получаетъ молоко отъ крестьянъ. Изъ молока приготавливаютъ сладкое масло и соч-ное.

(Продолженіе будетъ).

Сельско-хозяйственные очерки Повѣнѣцкаго уѣзда⁴

При показательномъ пункѣ должна быть земля для показанія правильнаго веденія травосѣянія, а также введенія его въ полево-вой климатъ. Не лишнее, если при пункѣ будетъ часть луговъ мокрыми (и даже боло-та), для показанія правильной осушки лу-говъ и болотъ. При пункѣ должна быть дойный скотъ, для показанія правильнаго содержанія его, кормленія, ухода и т. д. Кромѣ того, задачей пункта должно служить улучшеніе мѣстной породы скота путемъ спариванія съ пунктовыми производителями, при чемъ вся хозяева, получающіе приплодъ отъ этого спариванія, обязуются: условіе не продавать приплодъ, а держать его для улучшения своего стада. Пунктъ долженъ полу-получать молоко крестьянъ.

Весь доходъ, получаемый пунктомъ, долж-на всецѣло принадлежать крестьянамъ тѣхъ обществъ, въ которыхъ онъ находится; конечно, известный процентъ долженъ отчуждаться на уплату тѣхъ капиталовъ, которые были заимствованы для организа-ціи этого пункта. Остатокъ чистыхъ дохо-довъ идеть на приобрѣтеніе сѣмянъ трав, для осушки болотъ и вообще для разнаго рода улучшенія крестьянскаго хозяйства. Кромѣ того, при пункѣ должна быть складъ разнаго рода орудій и сѣмянъ. Внѣд-ствіи, когда дѣло на пункѣ разовьется, при немъ должна быть складъ или лучше лавка продовольствія первой необходимости, что составитъ для крестьянъ гарантію въ пе-

⁴) Продолженіе, см. № 80.

ральныи консулъ изъ Урумчи сообщаетъ, что здесь все спокойно; губернаторъ рукается за спокойствіе. Изъ Кульджа телеграммой отъ 6 июля Главному Штабу доносятъ, что здѣсь китайской восточной дороги до станціи Дашиао разрушены; уничтожены мосты, склады и угольный конц; въ Чинѣ много жертвъ среди служащихъ и охраны. Китайскія войска въ крупныхъ размѣрахъ сосредоточиваются близъ упѣлѣвшей линіи.

Въ отвѣтъ на телеграммы здѣшняго китайскаго посольства вице-королю Инцикай и Шену, сегодня получена слѣдующая телеграмма, пересланная имъ же, Шеномъ: 5 июля, по распоряженію Цзунгламена, нашъ чиновникъ извѣстилъ иностраннѣхъ мосланиковъ въ нашъ избѣгъ здоровыми и невредимыми. Министръ иностраннѣхъ дѣлъ распорядился, чтобы посольства были снабжены сѣстными припасами и всѣмъ необходимымъ; даѣтъ министръ предложеніе посланникамъ на время, пока населеніе Пекина не успокится и все вѣйдетъ въ прежнюю колю, перѣѣхать подъ охраной императорскаго войска въ Тяньцзинь. Они всѣ будутъ вѣй опасности.

ЧЕРНИГОВЪ. Чрезвычайное губернское земское собраніе, открытое рѣчью губернатора, ассигновано до мѣстному отдѣлу Красного Креста 5000 руб. на снабженіе санитарнаго отдѣла на дальний востокъ.

БѢЛГРАДЪ. Христичъ отклонилъ порученіе сформировать кабинетъ, узнать обѣ отставки Милана; сформировать кабинетъ взялся предсѣдатель аппеляціоннаго суда Іоановичъ.

ШАНХАЙ. Лихунчанъ заявилъ въ разговорѣ, что члены посольства изъ Пекинѣ, еще живы, но наступленіе союзниковъ на Пекинъ во всей вѣроятности, поведѣть къ избѣженію всѣхъ европейцевъ въ Пекинѣ. Лихунчанъ сказалъ, что менѣе чѣмъ 20000 европейскихъ войскъ не могли бы возстановить порядокъ.

БЕРЛИНЪ. По сообщенію германскаго консула въ Чифу, Шантунгскій губернаторъ распространяетъ императорскій указъ слѣдующаго содержанія: Нынѣшнія военные дѣйствія вызваны раздорами между туземцами и остальнымъ населеніемъ, равно какъ занятіемъ фортовъ Таку иностраннѣми державами. Весьма прискорѣно убийство германскаго посланника и члена японскаго посольства. Губернаторамъ предписывается охрана порядка; ущербъ, нанесенный иностранцамъ, кроме причиненнаго непосредственно военнымъ дѣйствіямъ, будетъ вычисленъ властями.

ВАШИНГТОНЪ. Въ отвѣтъ на просьбу Китая о посредничествѣ Макъ-Кинли сообщаютъ китайскому посланнику, что готовъ при извѣстныхъ условіяхъ принять посредничество на себя, но вѣчъ состоять эти подробности, станеть, вѣроятно, извѣстно только завтра.

Изъ Вашингтона сообщаютъ, что походъ союзныхъ войскъ на Пекинъ начнется 17 июля.

БЕРЛИНЪ. Сообщаютъ, что китайскій посланникъ 8 июля представилъ министерству иностраннѣхъ дѣлъ телеграмму китайскаго императора къ германскому. Онь взыскиваетъ о помощи германскаго императора и просить его взять руководящую роль для возстановленія прежнаго мира. Бюловъ отказался вручить телеграмму, пока не выяснится судьба посланниковъ и другихъ иностранцевъ, захваченныхъ въ Пекинѣ, пока германское правительство не получитъ возмездія за убийство Кеттслера и не представить гарантіи, что въ будущемъ станеть поступать согласно съ международнымъ правомъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Генералъ-майоръ Сахаровъ телеграфируетъ изъ Михайлово-Семеновской отъ 11 июля: 9 июля продолжаютъ идти впередъ далѣе; сегодня обстрѣливать укрѣпленій постъ Латушки; гарнизонъ бѣжалъ, постъ сожжено; вѣль срѣть Главному Штабу сообщаютъ, что въ Харбинѣ ожидается главный инженеръ Иоганнъ, съ визомъ въ главѣ желѣзно-дорожной охранной стражи въ 700 человѣкъ, стоять извѣстный ученикъ Скобелевъ генералъ-майоръ Геригроѣ; еще опаснѣе положеніе Тѣллинскаго и другихъ отрядовъ, отступающихъ на Харбинь, но его не достигнувшихъ; такъ, отрядъ въ 200 человѣкъ, вышедший еще 24 июня и отбивавшійся въ теченіи вѣсельныхъ дней отъ скончанія въ 15000 съ артиллерией, 4 июля не достичь еще Харбина; полагаютъ, что если онь не совершило истребленіе, то пострадалъ странно.

КАННІАДАТЪ. Войска Карригтона въ Родезіи въ первый разъ сражались съ непрѣдѣлемъ; они атаковали позицію бурою въ послѣ упорного боя взяли ее; у англичанъ четыре убито и 19 ранено; потери бурою тяжелы.

ДОРЕНСО-МАРКЕСЪ. Предводитель бурою Ломбардъ убить англичанъ патрулемъ.

БѢЛГРАДЪ. Новый кабинетъ составленъ подъ предсѣдательствомъ Алексѣя Іоановича.

СЕУДЪ. Между Чемульпо и Портъ-Артуромъ

установлены три раза въ испѣлю реицъ русскаго пароходою.

ВАТЕРВАЛЬ. Генералъ Клеръ сдѣлалъ наступленіе на Вартервааль. Львое крыло англичанъ, подъ начальствомъ Панклера вступило въ сраженіе съ знаменитыми силами буровъ.

ГОНГКОНГЪ, 10 июля. Передъ отѣзгомъ Лихунчанъ отмѣтилъ свое пріданіе, чтобы черные флаги шли въ Пекинѣ; въ настоящее время черные флаги стоятъ лагеремъ въ Кантонѣ подъ надзоромъ исправляющаго должность вице-короля, который поручился за безопасность иностраннѣхъ и ихъ поселенія.—Въ воскресенье, въ началѣ боѣздушенія въ здѣшней капеллѣ баптистовъ, въ сбѣдѣ домъ произошелъ взрывъ. Капелла и присутствовавшіе невредимы; китайцы утверждаютъ, что взрывъ произошелъ отъ несчастнаго случая.

13-го июля.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма генерала Гродекова изъ Хабаровска отъ 11 июля: 9 июля прибыла въ Цурухайтъ шестая сотня охраны съ служащими пятаго участка дороги. 11 июля пароходъ «Алексѣй» при подходѣ къ станціи Радѣ обстрѣливался китайцами съ праваго берега; на пароходѣ явился, прося помощи, казачій офицеръ съ вооруженными казаками. Старшій войсковой начальникъ на пароходѣ, подполковникъ баталіона Врублевскій, получилъ отъ казачьяго офицера телеграмму генерала Грибскаго обѣ истребленіи всѣхъ китайскихъ постовъ, принялъ на пароходѣ казачью команду и утромъ спустился внизъ версты на 4, где высадилъ на китайскій берегъ десантъ изъ двухъ ротъ Роты двинулись къ никету и встрѣчены были сильнымъ ружейнымъ огнемъ. Никеты и отдѣльныя фланзы взяты и сожжены; взято несолько значковъ и ружей, взорвано при пожарѣ три пороховыхъ погреба и масца патроновъ.

БЛАГОВѢЩЕНСКЪ. 11 июля былъ рѣдкій огонь въ сумерки и затѣмъ частыи ружейныи залпами; въ полночь канонада затихла. Занѣзейскій отрядъ зажегъ въ несолькихъ мѣстахъ Айгунъ; пожаръ разгорается.

ЛОНДОНЪ. Изъ Бронкортспрута сообщаютъ отъ 11 июля: Буры, узнавъ, что британскія войска подвигаются, очистили всѣ позиціи. Передають, что они идутъ на Лейденбургъ, куда отправляется Крюгеръ, частью же остаются къ сѣверу отъ Неушфельда, откуда они хотятъ перерѣзать линію британскаго сообщенія. Мосты совершиенно разрушены. Вся британская колонна пришла сюда, почти не встрѣтивъ сопротивленія.

ВАШИНГТОНЪ. Американскій консулъ въ Шанхаѣ телеграфируетъ, что Лихунчанъ не уѣдетъ изъ Шанхая, а будетъ оттуда вести переговоры.

Полагаютъ, что это сдѣлано вслѣдствіе представлений державъ

ЛОНДОНЪ. Робертъ доноситъ, что непрѣдѣль захватилъ близъ Родевала обозъ съ припасами; при немъ находились два офицера и 200 пѣхотинцевъ стрѣлковъ; большая часть ихъ взята въ пленъ.

Донесеніе Баденъ-Пауеля изъ горнаго прохода Малята: полковникъ Ари съ 400 солдатъ прошелъ 1000 буровъ съ крѣпкой позиціей и разбилъ ихъ, причинивъ большую потерю; у англичанъ 6 убитыхъ и 19 раненыхъ.

Въ Тяньцзинѣ думаютъ что движение союзныхъ войскъ впередъ начнется ранѣе, чѣмъ предполагалось; оно возможно уже въ концѣ этого мѣсяца. Окончательное решеніе не будетъ принято, пока не приѣдетъ генералъ Гезли, ожидающий черезъ несолько дней. Китайцы изъ сѣдніихъ областей доносятъ, что императорскія войска убиваютъ мятеожниковъ повсюду, где они встрѣчаются, говоря, что мятеожники повлекли ихъ въ безнадежную войну.

ВАШИНГТОНЪ. Командиръ военнаго судна «Бруклинъ» изъ Чифу доноситъ морскому министерству, что въ Тяньцзинѣ получено 9 июля письмо Конджея отъ 21 июня обѣ опасности положенія и настоятельной необходимости скорой помощи. Конджея предсказываетъ, что вступленіе освободительнаго отряда въ Пекинъ будетъ встрѣчено горячимъ сопротивленіемъ. Китайскій посланникъ въ Вашингтонѣ отоспалъ въ понедѣльникъ 22 числа телеграмму Гези посланнику Конджею.

ЛОНДОНЪ. Лихунчанъ заявилъ въ Шанхаѣ по поводу основныхъ пунктовъ переговоровъ, что Китай не можетъ уплатить денежнаго вознагражденія; народъ не допуститъ дальнѣйшихъ территориальныхъ уступокъ; державы должны удовлетворяться уѣврѣемъ, что будутъ пропагандированы административныи реформы и смѣнены чиновники, ответственные за беспорядки.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Телеграмма генерала Гродекова изъ Хабаровска: 6 июля китайцы вновь атаковали авангардъ никольского отряда въ крѣ-

пости Эхо, но были отбиты съ большими урономъ 7, 8 и 9 китайцы нашъ отрядъ не тревожили. 8 июля голова харбинскаго отряда прошелъ деревню Вавилотанъ, на 50 верстъ выше Фугдинъ. Генералъ Сахаровъ обезоруживаетъ китайскіе караулы; при сопротивленіи действуетъ оружіемъ.

ЛОНДОНЪ. Палата общаго откликнула выраженіе протеста противъ южно-африканской политики Чемберлена. Чемберленъ заявилъ, что обѣ южно-африканскія республики немедленно послѣ присоединенія получатъ самоуправление.

ШАНХАЙ. Сеймуръ и генералъ Гезли прибыли 11 июля Вѣй-Хай-Вей.

НЬЮ-ЧУАНЪ, 13 июля. На желѣзно-дорожной линіи между Ляфанъ-Мукденъ и между Мукденомъ и Тяньцзиномъ паровозы и подвижной матеріалъ разрушены.

ШАНХАЙ. «Большой кулацъ» разрушилъ участокъ дороги Шанхай—Чуанъ—Дэяочжуо.

КАНТОНЪ. Такъ сю, замѣститель Лихунчанга, озлобленѣйшій врагъ иностраннѣхъ, приказалъ ускорить вооруженіе и мѣропріятія на побережїи и потребовалъ удаленія небольшихъ европейскіхъ канонерокъ, стоящихъ здѣсь, именно двухъ французскіхъ, одной британской и одной американской; они должны будуть отойти отъ форта.

БОКА. Китайскіе канонерки съ экипажемъ, съставленнымъ изъ «черныхъ флаговъ» вождя Лио, разбояничаютъ на каналѣ позади Шаме; другие 18 судовъ стоятъ ниже императорской верфи. Населеніе Кантонѣ становится все враждебнѣе.

ШАНХАЙ. Судя по телеграммѣ вице-короля Хуба изъ Вучана, онъ вѣдѣтъ снять затворы и орудія, которыя на Ханькоу, и бросить въ Янцзы; онъ опасается, однако, что не въ состояніи будѣтъ удерживать долго солдатъ.

Отечественная Хроника.

Проектъ общаго положенія о сельско-хозяйственномъ образованіи, подлежащий разсмотрѣнію въ законодательномъ парламътѣ, обнимаетъ всѣ типы сельско-хозяйственныхъ школъ, причемъ по отношенію къ отдѣльнымъ группамъ школъ вносить въ организацію ихъ существенныи измѣненія. Такъ, программы среднихъ земледѣльческихъ училищъ будуть расширены и согласованы съ программами среднихъ общеобразовательныхъ учебныхъ заведеній, что должно облегчить окончившимъ курсъ средней земледѣльческой школы получение дальнѣйшаго высшаго образованія. Относительно низшихъ сельско-хозяйственныхъ школъ, предположены измѣненія въ смыслѣ учрежденія школъ самаго простого устройства съ сокращенными курсомъ, а также и открытие школъ несолько повышенаго типа, чѣмъ существующая нынѣ позиція школы перваго разряда.

Вновь учреждаемый при министерствѣ земледѣлія кустарный музей будетъ преслѣдоватъ главнымъ образомъ, даѣ цѣли: 1) содѣйствовать распространенію среди кустарей улучшеныхъ способовъ приготовленія издѣлій путемъ указанія техническихъ приемовъ и ознакомленія ихъ съ образцами издѣлій, новыми рисунками, чертежами и т. п. и 2) способствовать развитию кустарныхъ издѣлій въ Россіи и заграницу.

Среди газетъ въ журналахъ.

«Русскіи Вѣдомости», обсужденіе законъ 10 июня 1900 года обѣ отмѣнѣи ссылки, замѣчаетъ, что въ законѣ этомъ

имѣются много постановлений, касающихся отѣвания и исполненія наказаній, имѣющихъ второстепенное значеніе. Но на одномъ изъ нихъ, какъ на самомъ гуманномъ, нельзя не остановиться и нельзя не исполнить благодарными словами первого русскаго піонера въ тюремномъ дѣлѣ д-ра Гааза. Какъ известно, Гаазъ имѣлъ обыкновеніе всякими правдами и непрѣдѣлами задерживать въ Москвѣ, въ больницахъ, больныхъ и престарѣлыхъ

ареститовъ, для которыхъ отправляли въ Сибирь была вѣрно смерть. Но доводу однаго изъ иныхъ Гааза Императоръ Николай I сдѣлалъ ему публично выговоръ за то, что не долго держать въ больнице 70-тилѣтнюю больную старшу, приговоренную къ каторгѣ. Гаазъ не поднялъ просьбы поощрить старшу, заявивъ, что не ему вѣршить на пути въ Сибирь. Николай I послѣ этого раздумъя сказывъ: «Прошу, не будешь на твоей совѣтѣ». Праведный человѣкъ можетъ легкимъ сердцемъ принять этотъ «грѣхъ» милосердія, дѣйствіе котораго теперь распространяется на всѣхъ закономъ 10 июня. Но въ 8-му, и, вѣдѣ, изъ осужденныхъ, какъ по болѣзни не въ состояніи слѣдовать на мѣста ссылки и каторжныхъ работъ, оставляются въ мѣстахъ тюремъ на извѣстные сроки. Наказаніе нельзѧ превращать въ замаскированную мучительную казнь.

Акѣ человѣкоболію, котораго съ такимъ трудомъ могъ добиться Гаазъ для отдѣльного случаѣ, дѣлается благодаря закону 10 июня, общимъ законодательнымъ правиломъ, безъ малѣйшаго опасенія нарушить интересы истиннаго правосудія.

* * *

Кустарные промыслы обращаютъ на себѣ заботливый взоръ не только земства но и правительства. Вотъ, что мы прочли въ «Ниж. Л.»:

«Командированный въ Петербургъ кустарный инженеръ-технологъ губернскаго земства Д. Ю. Бехли представилъ на-дѣяніе г. товарищу министра финансовъ В. И. Ковалевскому ходатайство о пристановкѣ примѣненія къ земскимъ кустарнымъ учрежденіямъ устава о промышленности, по распоряженію фабричной инспекціи. Въ ходатайствѣ указывается, что примѣненіе его не соотвѣтствуетъ духу земскихъ учрежденій.

Ходатайство губернскаго управы встрѣтило поддержку въ правительстvenныхъ сферахъ. Къ очевидному собранию губернскаго управы представить по этому предмету особый докладъ».

Примѣръ нижегородскаго земства, конечно, только первый шагъ.

* * *

«Салгиръ» говоритъ о необходимости организаціи сельскихъ спасательныхъ станций для подачи скорой помощи въ несчастныхъ случаяхъ. Ссылка на то, будто въ деревняхъ не найдется необходимыхъ для этого людей, по мнѣнію газеты,—несправедлива.

Съ распространенiemъ школъ, уже нынѣ почти въ каждомъ околотѣ найдется школьній учитель, который, если снабдить его наставленими, какъ под